



“党章学堂月饼”送到老人家

中秋节临近,在北仑区霞浦街道,一群群党员志愿者冒雨走家串户,将写有“港城春长”“中秋月明”“花好月圆”等美好祝愿的手作月饼送到独居、高龄老人家中,陪伴他们一起度过中秋佳节。

今年张人亚党章学堂与北仑区党群服务中心联动,推出“党章学堂”月饼,并启动全区党群服务中心“我们陪你过中秋”大型志愿活动,向党员发出征集令,号召陪伴高龄、独居老人、老兵等共度中秋节。

4个手工月饼,一个简简单单的牛皮盒,覆盖着一张张用毛笔书写祝福的红色盖纸,质朴可爱。记者了解到,“学堂月饼”整个制作、配送全部由党员志愿者完成,还有近千份的“平安喜乐”“中秋月明”“港城春长”等祝福也全部由党员亲手书写。

记者 滕华 通讯员 金添盛 文/摄



印着“文明乡风”等字样的月饼。



自制月饼送给白衣天使。

“文明月饼”暖人心

“跟别家的月饼不一样,我们的月饼上印着‘文明就餐’‘文明乡风’的字样,是不是让人一看就感受到浓浓的文明典范城市创建的感觉?”9月15日,北仑区梅山街道梅西村党群服务中心主任林碧燕向记者推介起了他们刚刚制作完的月饼。当天,为了喜迎中秋佳节,梅西村党群服务中心、梅港村党群服务中心联合推出了“走进家门口的党建微阵地”第二期活动。

志愿者们做的月饼上印着“文明就餐”“随手志愿”“文明乡风”等字样,这是为助力全国文明典范城市创建,“温情巷”的党员志愿者们给出的金点子。“我们想在传统的节日文化中融入文明典范城市创建,让村民们在欢乐节日的气氛中感知文明、践行文明,不忘初心。”梅港村“温情巷”巷长林佩君介绍道。

记者 朱琳 通讯员 沈琼云 丁巧叶 林碧燕 文/摄



孩子们用月饼盒制作中秋心愿卡。

亲手制作月饼,送给白衣天使

这几天,高新区聚贤街道广贤社区活动室里四处弥漫着酥甜的味道。原来是中秋节临近,不少居民正在制作月饼和蛋黄酥。

现场的居民做面皮、擀面、裹馅,各种步骤有条不紊,忙而不乱,活动室内充斥着各种材料的香味和居民们的欢声笑语。香甜可口的月饼、蛋黄酥里,还包裹了居民们的爱心。

9月16日,广贤社区党委书记朱燕特意联合共建单位洲际酒店,走进高新区方舱接种点,向每一位白衣天使致敬,并送上了由居民代表和党员代表亲手制作的月饼和蛋黄酥。

记者 胡琦 陶倪 通讯员 陈红萍 文/摄

变废为宝,用月饼盒制作中秋心愿卡

9月17日,宁波市孙文英小学开展了“传承文化 共话团圆”宁波味·宁波心中秋节特别活动,让学生走进中秋、了解中秋,感受团圆的美好氛围,激发学生爱祖国、爱家人、爱家乡的情感。

活动从分享中秋习俗开始,从了解嫦娥的传说,到讲解吃月饼习俗的由来,再到古代中秋传说的讲述……学生们变身“中秋习俗宣传大使”,他们穿上中华传统服饰,通过讲故事的形式,和师生们共同分享记忆里的中秋味道,小小的故事折射出同学们对传统文化浓厚的兴趣。

在中秋知识大比拼环节,学生们纷纷上台挑战,不仅掌握了许多有关中秋的知识,而且也深入地了解到了中国传统文化艺术的博大精深和源远流长。

结合实践课程和环保教育的月饼盒回收活动,让月饼盒变废为宝,同学们在上面绘制中秋节日图案,制作成“心愿卡”,祝福祖国繁荣昌盛。

记者 张培坚 通讯员 余虹 文/摄

警惕“假馅饼”,远离“真陷阱”,保护“钱袋子”

对大学生来说,兼职是锻炼自己的好机会,既可以积攒社会经验,又能赚钱补贴生活费。但基于学生们阅历少、好奇心强的特点,往往容易成为不法分子的目标。

暑假期间,大学生小强在兼职微信群看到了“动动手指刷刷单、轻轻松松赚佣金”的兼职信息,只要一部手机,就可以不限时间、不限地点刷单,小强觉得这是一份不错的暑期工作,于是就添加了对方的微信。对方向小强介绍了刷单流程后发来一个链接让其下单,称本金和佣金会在下单后一起返还。小强按对方的操作流

程下单了一件100元的商品,5分钟后对方就把货款和佣金共108元一起转账给他。见对方返现很快,小强觉得挺靠谱,就继续向对方要任务。随后,当小强完成一单500元的商品后,对方表示还需要再刷两单才能返现,又发来800元和1200元的商品链接,小强表示钱不够,对方建议开通借呗,并保证完成任务后本金和佣金一起返还。为了增加可信度,对方还提供了营业执照和工作证。为了拿回之前下单的钱,小强只能网贷支付货款。然而两单结束后,对方仍一直让他继续刷单,小强这才警觉被骗。

宁波银行分析,上述刷单诈骗案例中,存在以下4种套路特征:广撒网,骗子通过短信、微信、QQ群等高频度发布广告,打着“高新、轻松、学生兼职”等旗号吸引目标群体;给甜头,在任务初期,骗子会以小金额的佣金、红包奖励等形式给些甜头,引发受害者的兴趣;博信任,骗子往往会提供他人刷单返现记录、营业执照、工作证等形式博取受害者的信任;套路骗,在获取受害人信任后,骗子会以“任务集体结算”“系统出错”等各种借口拒绝返现,并不断要求受害者继续刷单。

宁波银行提醒广大市民,一定要擦亮眼睛,遇到“高薪轻松兼职”“中奖通知要缴税”“邀请点击莫名链接”等情况,一定要谨慎对待,守好你的“钱袋子”。

记者 徐文燕 通讯员 王王菲

